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Συνεδριάζει η Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της 
Κύπρου με φόντο την εκλογή νέου Μητροπολίτη 
Πάφου
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Συνέρχεται το πρωί της Τρίτης η συνεδρία της Ιεράς Συνόδου, 
με πρώτη πράξη την επικύρωση των ονομάτων που υπέβαλαν 
δήλωση ενδιαφέροντος για την πλήρωση του Μητροπολιτικού 
Θρόνου της Ιεράς Μητροπόλεως Πάφου.

Σύμφωνα με εκκλησιαστικές πηγές του ΚΥΠΕ, αφού οριστικοποιηθεί ο κατάλογος η 
εκλογή θα προχωρήσει με βάση τις πρόνοιες του νέου Καταστατικού Χάρτη της 
Εκκλησίας της Κύπρου, ο οποίος προνοεί μυστική ψηφοφορία από τους Συνοδικούς. 
Συγκεκριμένα, θα τους δοθεί ένα λευκό χαρτί, το οποίο θα είναι σφραγισμένο με τη 
σφραγίδα της Συνόδου για να έχει εγκυρότητα και ο κάθε ένας από τους 
Συνοδικούς – είναι 16 στον αριθμό σήμερα – θα αναγράψει σε αυτό το χαρτί το 
όνομα που ο ίδιος επιθυμεί για νέο Μητροπολίτη Πάφου.

Όπως αναφέρουν οι ίδιες πηγές, αφού ολοκληρωθεί η διαδικασία, θα 
καταμετρηθούν οι ψήφοι των Συνοδικών και αν σε εκείνο το στάδιο υπάρξει 
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ευρύτερη συναίνεση και εξασφαλίσει κάποιος τουλάχιστον 50% + 1, τότε 
εκλέγεται ο νέος Μητροπολίτης. Αν δεν εξασφαλιστεί αυτό το ποσοστό, τότε 
ακολουθεί δεύτερη διαδικασία, πιθανόν στην ίδια συνεδρία σήμερα, για να 
πραγματοποιηθεί νέα ψηφοφορία ανάμεσα στους δύο επικρατέστερους της πρώτης 
διαδικασίας.

Εκεί, σημειώνουν, απαιτείται απλή πλειοψηφία για να εκλεγεί κάποιος, εκτός και 
αν ισοψηφίσουν. Σε αυτή την περίπτωση, ακολουθείται η διαδικασία της 
κλήρωσης, αναφέρουν.

Απαντώντας σε σχετική ερώτηση, οι ίδιες πηγές λένε ότι θα είναι ικανοποιητικό 
αν θα υπάρξει σήμερα η εκλογή νέου Μητροπολίτη και δεν αποκλείεται τα 
τελετουργικά του Μικρού και του Μεγάλου Μηνύματος – δηλαδή η επίσημη 
ανακοίνωση της εκλογής του νέου Μητροπολίτη και της αποδοχής από τον ίδιο 
του αποτελέσματος, και ακολούθως η κάθοδος στον Καθεδρικό Ναό του 
Αποστόλου Βαρνάβα όπου αναγιγνώσκεται το επίσημο έγγραφο της εκλογής και ο 
εκλελεγμένος δίνει την επίσημη διαβεβαίωση ότι θα είναι ο επόμενος 
Μητροπολίτης – να ακολουθήσουν σε άλλη μέρα. Αυτό, σημείωσαν, θα εξαρτηθεί 
από τον χρόνο που θα ολοκληρωθεί η Σύνοδος.

Σε ερώτηση για τον αριθμό και τα ονόματα που δήλωσαν ενδιαφέρον για την 
πλήρωση του Μητροπολιτικού Θρόνου της Ιεράς Μητροπόλεως Πάφου, οι ίδιες 
πηγές ανέφεραν πως θα πρέπει να οριστικοποιηθεί από τη Σύνοδο ο κατάλογος. 
Δημοσιεύτηκαν, σημείωσαν, κάποια ονόματα, τα οποία δεν μπορούν να 
επιβεβαιώσουν χωρίς να τύχει έγκρισης ο σχετικός κατάλογος.

Σημειώνεται ότι εκλόγιμοι προς Αρχιερατεία είναι οι άγαμοι κληρικοί (πρεσβύτεροι 
ή διάκονοι), καθώς και Μοναχοί, που έχουν πτυχίο αναγνωρισμένης Ορθοδόξου 
Θεολογικής Σχολής, δεκαετή ευδόκιμο διακονία υπό την ιδιότητα του κληρικού ή 
μοναχού και έχουν συμπληρωμένα τα 35 χρόνια.


